
2022年高三地理下册专题练习试卷带解析及答案

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
360大数据中心基于9亿用户春运的迁徙态势，发布了2017年春节“空城指数”图，图中四城市均
有一半以上人口离开。读下图，下列说法正确的是

①北京空城主要是因为居民外出旅游 ②上海空城指数高与其经济发展水平有关
③广州空城指数最高，外来人口最多 ④深圳春节人口流动能促进产业结构调整
⑤四城市流出的人口以中青年为主体 ⑥春节人口流动有利于促进传统文化发展
A. ①③④ B. ②③⑤ C. ②⑤⑥ D. ①④⑥

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2012年11月6日晚，中国共chan党第十八次全国代表大会新闻中心在北京梅地亚中心举行招待酒
会，欢迎采访大会的中外记者。各国记者欢聚一堂，通过交流了解到各自的家庭状况有很大不

同。据此完成下列问题。

【1】在泰国多数家庭中子女较多，并且没有男孩的家庭很少，而在日本、新加坡等国，许多
年轻人结婚较晚，有的家庭不愿生育子女。对以上现象的解释，最可能的是（　　）

A. 地域文化不同造成的
B. 家庭抚养能力的差异造成的
C. 生育政策不同造成的
D. 饮食结构不同造成的
【2】西亚国家的记者中，有许多是近年加入西亚国家国籍的，这种人口迁移的主要原因是
（　　）

A. 西亚国家自然条件优越
B. 受婚姻家庭影响
C. 受政治因素影响
D. 西亚国家经济水平高，有更大的发展机遇

3. 综合题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
（题文）阅读材料,回答下题。
材料　20世纪50—70年代,我国人口大规模迁入东北地区。改革开放之后,尤其进入21世纪以来,
由于缺乏人力资源的开发培训机制、就业环境不景气等原因,东北地区每年净流出200万人。东
北三省曾是全国著名的重工业基地,改革开放之后往日的优势产业成了夕阳产业,东北三省人均
国内生产总值在全国排位逐渐下降,东北老工业基地亟待振兴。
　　根据材料并结合所学知识,简析进入21世纪以来东北地区人口外流的原因。

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读“社会发展不同时期的人口迁移规模示意图”,①为城市间人口迁移,②为城乡间人口迁移,③为
开拓式人口迁移(与土地扩张相伴的人口迁移)。完成下面两题。

更
多
资
料
到
官
网
：
ht
tp
:/
/w
ww
.w
ul
ia
oj
z.
co
m

官
方
公
众
号
：
物
料
家
族


